

El Conquistador

Semanario Tradicionalista

Equilibrios peligrosos

SUSCRIPCIÓN.
En Orihuela, al mes 0'35 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. trimestre. Pago adelantado.

En todas las Cancillerías reina grande ansiedad, esperando en qué parará el paso del alambre de la Joven Italia.

Mucho que decir ha dado la conducta de la famosa coqueta, en el largo período de prueba a que están sujetos los pueblos y naciones. Y para la mayor parte ha sido sencillamente un paso de comedia y una muestra de ligereza muy propia del sexo. Hagamos historia.

Un día se asienta el equilibrio de la vieja Europa sobre la base de las dos tríplices; y cuando por causas, que por ahora los hombres dicen ignorar, estalló el conflicto, que todos muy de veras, deploramos, hubo al parecer, claudicaciones de mala fe. Los que así procedieron lanzaron por el mundo de las inteligencias la especie de que el pacto no les obligaba a tanto; por lo tanto, usando de perfectísimo derecho, adoptaban una abstención prudente.

De entonces acá muchas cosas se han sucedido, y más de una vez la prensa ha hecho fuegos de pirotecnia, sobre si la tal se decidirá por suutano o por mengano.

Alemania forzó la marcha, mandando como ministro plenipotenciario al excanciller príncipe de Bulow, cosa que ya de mucho tiempo tenía prevista; porque, precisamente y para el presente caso, el tal señor estuvo viviendo largos años en la corte italiana, hasta llegar a contraer matrimonio con linajuda dama de la aristocracia romana. Es de advertir que el fracaso diplomático del excanciller, en la presente ocasión, sería el primero y quizás el último

de su larga y notabilísima carrera diplomática. Por lo tanto, para Alemania es casi un axioma la conducta de Italia. Por esto y además de la fuerza diplomática, tiene un millón de hombres armados al brazo en espera del momento supremo.

Por otra parte a nadie se oculta el antagonismo de intereses y odio secular que se profesan las dos vecinas Austria e Italia. Dicen, los que lo han visto, que ésta es la educación elemental que recibe todo italiano, al nacer.

Se odian los pueblos; aunque los políticos se quieran entender. ¿Qué ocurrirá?

Por de pronto Italia, confirmando su reputación, ha remitido una nota-lista, en la cual pide, como condición precisa, que deje a salvo su honor, hasta los dominios de la Luna. Claro que Austria parece que no se muestra muy dispuesta a satisfacer el ligero capricho de la muy melindrosa; y como botón de muestra tiene apostados 500,000 soldados en los desfiladeros de la muerte, en el Tirol.

Parece que, según las últimas noticias, el exministro Giliotti ha encauzado las aguas por mejores conductos, guiado por el imperativo de alta prudencia; pues es cosa clara, que Italia se colocaba al borde del abismo, para dar el salto mortal, el cual pudiera tener como fatal consecuencia la retrogradación de muchos años, en la historia de crímenes y abominaciones de este pueblo, comenzando, entonces, el imperio, del viejo derecho cristiano, sancionado por la tradición de la Historia, que asentó en medio de la tierra

el regulador del poder moral y político del mundo.

Es peligroso el vértigo de las alturas; y la manía de las grandes, cuando se persigue con aviesas intenciones y malas artes, suele conducir a la más espantosa demencia y pone impedimento para poder intervenir en el concierto de los pueblos, que tienen derecho a escribir gloriosas páginas en la Historia.

El «Sinfóroso» de «El Obrero», con el gracejo que le distingue, dice que a Juanito Villaescusa «lo han hecho» (creímos que ya estaba hecho) Vocal de la junta de intelectuales oriolanos que han de entender en la organización de la fiesta del tercer centenario de Cervantes.

Y vean ustedes, cómo esa designación ha sido una torpeza, porque cuántos y cuántos hay con mejor inteligencia y mayor ilustración que el Sr. Villaescusa para desempeñar tal cargo! Sin ir más lejos, ahí tienen ustedes a «Sinfóroso» y a D. Cándido Casés, que son unos talentos fenomenos.

Es muy lamentable que se les haya preferido para el cargo, porque con sus iniciativas, hubieran ilustrado a esas personas de gran relieve en el mundo literario a que se refiere Don «Sinfóroso». Si aún es tiempo y vale nuestro voto, proponemos que estos dos portentosos intelectuales, compongan parte de dicha Junta; así tendrán mayor esplendor y realce los festejos que se preparan.

Un oriolano, inventor

Dirigir la correspondencia al administrador de El Conquistador, Círculo Jaumista.

Amigos y entusiastas admiradores del progreso y del adelanto, no queremos ser débiles al encomio y a la alabanza que justamente merecen las grandes obras hechas en provecho de la Humanidad; mucho menos cuando nos creemos llenos de satisfacción y de orgullo tratándose de un oriolano y un amigo.

Engrite de contento, nuevo inventor; estás seguro de que tu fama recorrerá velozmente el Universo entero, coronando tus muchos esfuerzos y sacrificios.

Ya has empezado a experimentar en el pueblo que te vió nacer; ya has recogido los primeros frutos de tu labor con los muchos ensayos practicados y realizados con éxito y resultado sensacionalmente positivo y cierto.

EL CONQUISTADOR te coloca en el catálogo de los hombres ilustres de esta Comarca y engrandece y glorifica tu nombre por tu mérito y excelente invento.

Leéase el anuncio de segunda plana.

Honor a la disciplina

(Continuación)

En el seno de los diversos partidos políticos militantes extraños —claro es— al nuestro, caben y se guardan todos los colores de diferentes matices, a cuyos miembros componentes les une un mismo sentimiento: el de rendir homenaje al liberalismo; y sus secuaces se funden en idéntica aspiración, confabulándose y confraternizando bajo el ideal común; el del aniquilamiento de su más irrecocilable enemigo, el Tradicionalismo. ¡Infelices! ¡como si exterminarlo fuera cosa posible y factible! No es posible, porque la

subordinación hacia el principio de autoridad entre los leales, es indiscutible. No es factible, porque para desquiciarnos, fuera indispensable, que nuestro credo se distanciara, en poco que fuese, de la sana moral católica; aparte también—y esto es poco menos que dogma de fe—que Dios proteje a nuestra Comunión de una manera bien ostensible proveyéndola de verbos que, con su grandilocuencia, destruyen todo error sofístico con que se pretende achicarla.

Paso por alto citar aquí—por considerarlo innecesario—a aquellas grandes figuras, que cual Aparisi Guijarro, dejaron bien sentado el honor y prestigio de nuestra causa en mil y un combates, ora en la Catedra, ora en la prensa y en la tribuna,

Contra el liberalismo, pues, secta inspirada por el propio Satanás, ha luchado; esgrime la ignea espada cuando las artes diabólicas intentan abrir el pico, y seguirá combatiéndolo con feroz saña nuestra gran Comunión, allí donde la rete a la pelea, pues sabido es que, cual astuto y de la más atrevida hipocresía, no para en nimiedades asaltando unas veces las más humildes moradas, otras los soberbios y opulentos palacios y... hasta la mismísima Casa de Dios. Mas nuestros estorzados paladines, sin titubear, le salen al encuentro y, apuntándole, le enfilan las aceradas y punzantes flechas, escudados con el signo de la Santa Cruz; llevándolas, además, adornadas y aderezadas con las sublimes enseñanzas que dimanan de la Sede Apostólica; de todo lo cual se sigue, que, cual centinela en sitio de avanzada, cuando ve u observa que alguien se le aproxima, le da el salto! y de allí ya no osa adelantar. Y los jefes, dando ejemplo, son secundados briosaente por sus agueridas huestes. Quien no nos conozca preguntará, pero ¡en qué consiste ese admirable concierto que reina dentro de ese partido? ¡Es algún secreto o sugerión hipnótica? No, por cierto. Aquí no hay secretos, ni supersticiones, ni cosa parecida. Todo ello lo constituye el nervio y la fuerza de nuestra solidaridad espontánea, derivada de la unión de pensamiento, cohesión, afecto purísimo del alma que engendra voluntad de hierro, firme y ciega en términos abolutos; cualidades que distinguen a todos los que militamos y nos cobijamos cabe los pliegues de la inmaculada y gloriosa Bandera que en

CONTRA LA CALVICIE

El «Líquido Riquelme» patentado recientemente, es el único que hace nacer y crecer vigorosamente el cabello.

Sí, pues, estáis calvo y queréis embellecer vuestra cabeza de nuevo cabello, apelad a este maravilloso líquido y quedareis altamente satisfechos y convencidos de su resultado positivo.

No más calvicie, usando el Líquido Riquelme, de venta en el domicilio de su autor-proprietario, D. Manuel Riquelme, Calle de la Feria n.º 27, donde pueden dirigirse para conocer su precio y cuantas instrucciones e informes necesiten y deseen.

áureas letras lleva esculpidas las inmortales palabras Dios, Patria, y Rey. De ahí nace toda nuestra actuación, nuestra disciplina, nuestra subordinación, a cuyas relevantes prendas debe unírselas la urbanidad. Virtudes todas que integran y caracterizan a todo jaimista. Perlas a las que se ajusta y ciñe nuestra conducta.

No obstante todo ello, amigos míos no quiere decirse que estemos exentos de alguno que otro indisciplinado, oculto y velado tras disfraz; y hasta puede darse también el caso, de insubordinado contumaz. Esta última actitud es, por cierto, gravísima. La primera de ambas faltas, (la indisciplina), puede fácilmente corregirse, lo cual no sucede con respecto a la otra, antes por el contrario, aún se encarniza, más tomando naturaleza en el corazón que gradualmente, va obstinándose y decantándose hasta la herejía política. Suce de a esta clase de obcecados lo que a aquellos infelices que revelándose contra algún dogma de fe van dando tumbos sobre tumbos hasta caer de plano en la más profunda sima en que caen los heresiárquicos. Dos ideas se me ocurren que cual medicina espiritual, podrían ponerse en práctica para prevenir aquellos desastrosos efectos. 1.º Apartamiento absoluto de los círculos donde se admiten individuos que piensan cada uno de distinto modo. 2.º Huir de aquellos Centros en que se da entrada a periódicos y revistas de matiz neutro; porque su lectura es atentatoria a los principios fundamentales de nuestro credo político-religioso.

(Continuará)

Tomarian nota ayer los apellidados Mauristas de esta localidad del programa del Sr. Ossorio, con el plan de la conducta política que siguen los que siempre hemos llamado falsos Mauristas. ¿Encaja?

dido acometer la arriesgada aventura de desafiar a la diosa de los mares?

Lo cierto e inscuestionable es que la artillería alemana es un prodigo de los que ponen punto en la historia de los adelantos militares.



En Oriente lo más culminante de la semana es la gran victoria de los austriacos sobre las armas rusas. Las últimas noticias son de haber quedado prisioneros de los ejércitos de Francisco José más de cien mil moscovitas.

Las victorias austriacas siempre nos regocijan. La casa que lleva el nombre de Austria subió a España a las cumbres más excelentes de la gloria; con ella fueron los mares espejo de la grandeza española, según frase gráfica de Vazquez Mella, y con ella dominamos el mundo apasionando al sol en la corona española.

Austria no tiene enemidades históricas con España; las tuvo siempre con los mismos enemigos de España. Que triunfe, pues, y vengan días de gloria sobre esa gran nación católica!

Italia, la astuta griega, ni se sabe si entra en liza, ni si se queda en su casa. Tan pronto se la ve decidida a tomar las armas como dispuesta a dejarlas conformándose con los compensaciones territoriales que se le hacen.

Si las cuentas que se han hecho no le engañan el triunfo mayor de esta guerra lo está obteniendo ella, con su habilísima diplomacia.

Por lo menos a nosotros nos están dando una lección soberana: allí no se oye hablar apenas de germanófilos y anglófilos o francófilos, todos son italianos y nada más que italianos; aquí se han dividido los españoles en dos partidos en germanófilos y francófilos pero a España no le ha quedado ninguno. Hispanófilos, hispanófilos es lo que hace falta!

Variedades

A un punto de la envidia.

Si la envidia, fuese tonta, dice un adagio, ¡Cuantos niños habrían! Cuando, el hombre, deleznablemente se entrega y se sacrifica en aras del halagador, pero despiadado, vicio de la envidia, pierde, primeramente su dignidad, su delicadeza y todo cuanto en él existe de noble y elevación, hasta

Camino del Camposanto

Entre dos largas filas de escolares venía el blanco féretro y al oír las campanas, que tañían con fúnebre concierto, en la calle se agolpaban las mujeres por ver pasar el duelo...

Era un niño del Colegio Josefino, un capullito tierno, que la Virgen cortó en el mes de Mayo para subirlo al cielo...

¡Qué lástima!, decían las mozuelas.

¡qué jovencito ha muerto!

y llorando repetía una ancianita:

¡Dios le tenga en su seno!

Cierta madre, mirando entre la gente el fúnebre cortejo, callaba, pero llena de ternura, con maternal anhelo, al hijito que tenía en sus brazos le dió apretado beso...

Dios mío, qué poema en sí encerraba aquel oscuro maternal!

Cuando aquella feliz y tierna madre besó a su pequeñuelo, comprendió la honda pena de la otra...

J. Montañés

CASOS Y COSAS

Esos alemanes son el diablo. Pásmense los lectores. ¡A treinta y dos kilómetros de distancia han bombardeado a Dunkerque! Ahí es nada lo del ojo. El mejor día oímos decir que los proyectiles llegan a París.

Lo gracioso del caso fué el susto de los anglo-franceses viéndose caer encima las naranjas mandarinas sin saber su procedencia. Por tierra nada se alcanzaba a ver ni con los prismáticos de más potencia; por mar ¿cómo ni pensar si quiera que los acorazados alemanes habrían po-

llegar a la plenitud del embrutecimiento; convirtiéndose en un verdadero monstruo de fiereza, e inhumanidad.

Maltrata groseramente; y sin reparar en los procedimientos, se introduce y penetra en la intención y en la conciencia, invadiendo, lo mismo lo público y civil que lo privado y particular; y como perro atacado por la hidrofobia de su odio y de su rencor, respirando venganza y veneno, busca lo más sensible y lo más delicado, para morder y herir. Salvo la importante condición, de qué jamás, esos canes, acometen frente a frente y con valentía, sino ocultos, parapetados y por la espalda; a traición y con cobardía.

Quisieramos que estos brevísimos notandos, los tuviese en cuenta, o los tomase como una flor para unirlas a sus primaverales; el deslucido y envidiioso Sinforo de «El Obrero», papelucho indecente e incorrecto; y a la vez indigno y no propio de nuestra culta y católica Ciudad.

Nos es ciertamente repulsivo y violento descender al bajo terreno del autorillo; pero no debemos, de ninguna manera anular nuestra indignación y guardar silencio, dejando impune y negando justicia a la primera flor de su sección, donde solo existe y abunda la grosería, suplida por la sustitución de un signo, mal intencionado e improcedente, con estilo astuto y disimulado *canallescamente*, por una sencilla y repetida interrogación.

A esto nos obliga la razón y el concepto de subordinación política y literaria que en nosotros existe.

Tomada esta libertad en fuerza y en ley de nuestro indicado carácter, el que suscribe, pregunta al Sinforo de marras, si por Ventura, conoce la urbanidad; los principios de la buena educación; el trato de gentes; como debe vivirse en sociedad; los deberes de ciudadano; las reglas de moralidad, de justicia y equidad; los deberes, por lo menos que nos impone la naturaleza; y los deberes y el alto cargo que ejercen los periodistas? ¡De donde los ha visto, el Sinforo, ni más gordas ni que menos pesent! Y por último, y por ahí se empieza la verdadera ciencia, ha llegado V. a conocerse a sí mismo.

A Juanito Villaescusa, nuestro digno y estimado Jefe y ex-director, desde que nació hasta hoy, gracias a Dios, todo el pueblo le conoce, y le consta, como le consta y le conoce V. mismo, siendo individuo honradísimo, intachable en su conducta, de costumbres inmejorables, de buenos modales, de humanos y cristianos sentimientos, capaz y acreedor de figurar en Sociedad y de pertenecer a toda clase de sociedades, juntas, comisiones, representaciones y corporaciones dignas y honrosas, sin que tenga que dimitir, en su caso, a ninguna de ellas, *por no tener que tropezar con los... inconvenientes de tener que tratar con personas de gran relieve en el mundo literario*; puesto que, la mayor ciencia y las mejores letras, son la honradez, la educación y la rectitud de costumbres; Esa es la mas grande y la única y suficiente garantía.

En cambio a Sinforo, que como diamante en bruto estaba guardado bajo la dura y rústica corteza del destino fatal, sin dar brillo al mundo, muy pocos le conocían; hoy ya le conocen, porque, por lo menos, está haciendo el burro y el estúpido con su periodico y con sus escritos socialistas, dándose a conocer como un desequilibrado progresista, con el derecho de molestar, mortificar y herir delicadezas, como cigarra urbana despreciable y cargante por su canto imprudente y grosero.

Sin puntos suspensivos, ni pseudónimo.

Mariano Yagüe.

En el Teatro Circo

Mitin Maurista

Allí nos personamos ayer, para presenciar el acto, desde las tres y media, que se nos invitó previamente, como Prensa cívica, poseñados del sitio que se nos reservó, y cuyas distinciones y atentas consideraciones agradecemos a la Presidencia de la Juventud Conservadora Maurista, abandonando el local a las siete y cuarto, en que se terminó el mitin.

A las cinco y media, el Presidente de esta Juventud, hizo la presentación de los oradores, señores, Martínez Torrejón, Tejera, Barreto, Nadal y Osorio, que aparecieron en el escenario, no digamos artísticamente adornado, porque ni aun gusto y valor existía, pero si, algo decorado y engalanado.

El espacioso y capaz local del Circo, se hallaba bastante concurrido, calculándose el total de los asistentes entre curiosos e invitados (los pocos mauristas en su mayor parte entre bastidores) en unos 1500, figurando en ese número algunas bonitas Evas que con su ostentación dieron al acto la belleza y el encanto que regalan con su hermosura y su elegancia en donde quiera que comparecen.

Hicieron uso de la palabra los indicados oradores por el orden expuesto, propagando la idea conservadora Maurista con elocuentes discursos, ensalzando el valor, la rectitud y justicia, la pureza y sinceridad de Maura, haciendo de pretérito, presente y necesario para el País y para la Monarquía. Todos fueron muy aplaudidos. Pero de una manera muy especial y notable, fué admirable y reconocido, el señor Osorio, como un excelente orador, satisfecho el público de su competencia en la oratoria; de su estilo elegante y correcto; de su berbisdad ingeniosa y franca; de su hábil intención y de la sabia aplicación y narración de los acontecimientos y puntos trascendentales en el terreno de la política, arrimados muy picarezcamente como escua a la sardina cruda de su ideal político, con toques de hacha cortantes (aunque sin ruido) al tronco que mantiene o debe mantener como fuerte sostén y defensa, el árbol grandioso del País.

Felicitamos a la Junta organizadora del acto, por lo aceptable y satisfactorio del mitin, en su conjunto; y dese to-

do por bien empleado, si de ello resulta, por lo pronto, algún beneficio por la Patria.

Mr. Alcalde, melones!

Tal vez, no ignorara el lector que nuestro Alcalde, escribió en el Semanario «La Peña», un articulito, titulado, con letra muy gorda «Ciudadanía? Si tuviésemos espacio, ya le haríamos algunas consideraciones del texto; pero sin embargo algo le diremos, aunque muy rápidamente, y es que si la ciudadanía, según afirma SS, fuese el móvil de nuestros actos; si el bien colectivo se sobrepusiese siempre a las pequeñas miserias y concupiscencias particulares otra... ¡Basta con esto!

Se necesita tupa para escribir así.

Veamos si no: ¿Porqué no desaparece el estiercol de la calle de Unión Agrícola, que el dueño de la lechería allí instalada viene depositando desde hace mucho tiempo, precedente de las vacas que tiene para el servicio de la misma, y que solo porque firmó las actas del partido de Beniel en las últimas descaradas elecciones municipales y les salvó del compromiso y el disgusto consiguiente del chanchullo, se le beneficia, al parecer en particular, consintiéndole un peligro inminente y un mal general, con ese foco de infección, perjudicial para la salud pública?

Eso es ciudadanía? Es así como debe sobreponerse el bien colectivo a las pequeñas miserias y concupiscencias particulares?

Y el colmo de la ciudadanía. Porqué razón, además de aquel perjuicio, se constituye otro en la misma calle depositando en ella el cieno que se ha recogido de algunas otras calles?

O cieno y estiercol, o ciudadanía. A elegir!

El Encargado de la Sección.

NOTICIAS

Mañana, de una a cuatro de la tarde, como es costumbre en todos los días festivos tendrá lugar un concierto musical en nuestro Círculo dado por el quinteto, que interpretará como él sabe hacerlo, trozos de obras selectas.

Cine y teatro.

Academia de Sta. Teresa de Jesús
Clases a domicilio y en la Academia, para el Bachillerato, Profesorado de 1.ª enseñanza, Correos, Telégrafos, Radiotelegrafía y asignaturas especiales.

Las clases en la Academia, pueden ser presenciadas por los padres o interesados de los Señores Alumnos. Se comunicará, mensualmente, la calificación del aprovechamiento. Se facilitan programas de las carreras arriba indicadas.

Para detalles, diríjanse a los profesores.

**D. Manuel Calvillo y González
y D. Agustín Santamaría y Vidal**

Calle de Muñoz (antes Mancebería) nº 33. Oficina

Cómo el programa es sugestivo, y los aficionados al bill canto se esfuerzan siempre en salir airoso en un empeño, confiamos en que los asistentes al concierto, los escucharán con agrado.

Mañana a las cinco y media de ella, y en la capilla del Cementerio de esta Ciudad, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa por el Rvdo. Capuchino, Padre Juan de Gata, en sufragio del alma del que fué nuestro querido amigo y consejante corregional nuestro, (q. e. p. d.) Juan Alvarez (Pajizo).

En dicha Misa, se dará la Sagrada Comunión a los asistentes.

Lo participamos a nuestros amigos y corregionales.

El jueves ultimo, festividad de la Ascension, predicó, por vez primera en el Seminario Conciliar de esta Ciudad, nuestro muy querido amigo D. Ramón Garriga Amat.

Al felicitarle por su debut en la Catedral sagrada, le deseamos progrese en la oratoria hasta llegar a ser una notabilidad.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la señora doña Mercedes Subiela, esposa de D. Juan Carrión Pastor.

Nuestra enhorabuena a la familia de la recién nacida.

Ha fallecido en el Monasterio de Reales Salesas de esta Ciudad la virtuosa religiosa Sor María Teresa Pescetto Baguer.

Enviamos nuestro más sentido pésame tanto a la familia de la finada, como a la Comunidad de dicho Monasterio.

También ha fallecido en esta ciudad, después de larga y penosa enfermedad, nuestro querido amigo y paisano, el joven comerciante D. Luis Beltrán García.

Nos asociamos al dolor que embarga a la señora madre y tíos del fallecido.

Tip. La Lee, Popular.-ORIHUELA

Editorial Coto

Periodista

Editor

Periodista

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martinez

Plaza de la Soledad, número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

OBIS Chocolates y Bombones los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA

Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

EL MURCIANO

Sociedad Garl. de Industria y Comercio

COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Químicos

Superfósforos de cal.—Superfósforos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Aci-

do nítrico.—Aciido sulfúrico corriente.—Aciido sulfúrico anhidro,

—Aciido clorídrico.

ABONOS COMPUUESTOS y primeras materias para toda clase

de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídale a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afín de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

VENTAS

AL CONTADO

EL ÁGUILA

COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana S. en C.

PRECIO

FIJO

Calle Mayor, 11

ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañamo en rama.

Fábrica de Rastrellados y exportación de dichos productos

por mayor y menor

FÁBRICA de Mosaicos Hidráulicos

Piedra Artificial y Cemento Armado

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.

Orihuela

Clínica Médico-Quirúrgica

LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO

Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN 606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENOSAS

CIRUJIA. MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

QUÍMICO MICROSCÓPICO

Análisis

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

OBIS Chocolates y Bombones los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA

Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

EL MURCIANO

CASA FUNDADA EN 1590

Hijos de SOLER ESTRUCH ALBALDA

VALÈNCIA

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de velas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42 947 y 43 510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Exmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

Pida V. cuanta cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y si no, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia.

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS

DE SARRIA — BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y

gasolina. Fiel dig. se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen.

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaqin Sánchez Ballesta Santiago — ORIHUELA

Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid Valencia y Barcelona

Representante en esta

LUCIO PÉREZ Calle de Saleres — ORIHUELA

Sastrería Cartagenera

DE Rogelio Molla

HAZ QUE VER LA CONFEC-

TRACION DE ESTA CASA EN

TRAJES Y ABRIGOS DE

SEÑORAS Y CABALLEROS

Calderón de la Barca.

ORIHUELA

DISPONIBLE